



汇聚力量 重建家园

千方百计解决难题 全力推进复工复产

马寨产业集聚区91家“四上”企业22个重点项目全部“在产在建”

本报讯(记者 刘伟平)8月30日,记者在花花牛乳业生产车间看到,工人、车间在做好疫情防控的基础上,生产工作如火如荼进行。一袋袋花花牛酸奶“走”上生产线,“飞”向千家万户。

面对灾情和疫情的双重叠加压力,连日来,马寨产业集聚区管委会统筹推进灾后重建、疫情防控和复工复产,加快基础设施抢修,第一时间恢复水、电、气、热生产要素保障供应,深入开展“万人助万企”活动,千方百计帮助企业切实解决复工复产中遇到的困难和问题。截至目前,辖区91家“四上”企业和22个重点项目均在产在建,复工复产率达100%。

7月20日特大暴雨发生后,管委会统

筹水毁基础设施修复,全力抢修基础设施,集中人员、调动2辆铲车帮助魏河变清淤,抢修康佳路燃气和热力,整体用了不到3天时间,实现了水、电、气、热的正常供应,保障企业恢复生产;道路累计受损29处,断行7处。现已实现6处通车,剩余1处预计年底前完成修复实现通行。

为保障企业运营安全,管委会督导指导每个企业成立防疫专班,强化企业人员闭环管理,统筹企业生产和疫情防控。累计设置企业卡口75个,管理企业人员1.5万人;设置9个企业核酸检测点,组织144人企业志愿者队伍,为辖区企业开展五轮全员核酸检测,累计检测6万余人次,确保“不漏一人”,为企业的安全生产运营提供

保障。

为加大辖区企业对政策的知晓度,马寨产业集聚区第一时间通过企业微信群、重点项目工作群等方式向辖区内各经营主体、重点项目传达省级惠企政策“十条”、市级“二十条”、区级“双八条”内容。同时,通过8个疫情分包工作组走访企业,发放《二七万人助万企暨灾后复产助民助企政策宣传手册》,明确各项政策牵头部门、申报流程,动员企业应报尽报,用好用活政策尽快恢复生产。

成立领导小组,制定工作方案、明确原则和标准,完成水毁企业实地核查和资料审查,统筹考虑企业受损、税收贡献、产值、亩均税收、科技研发等情况公平公正分配

资金,累计拨付上级下达的商业、工业生产救助资金720万元。其中,拨付规模以上工业企业、重点工业项目中央工业生产救助补助资金696万元,覆盖规模以上工业企业28家、重点工业项目3个;拨付商贸补助资金24万元,覆盖限额以上企业4家和大个体户3个,最快、最大限度地发挥财政资金效益,帮助企业恢复生产经营、恢复项目建设,促进辖区经济平稳发展。

马寨管委会负责人表示,接下来,将继续深入开展“万人助万企”活动,不断增强服务企业的自觉性和主动性,想方设法、千方百计解决好受灾企业面临的困难,把助企惠企政策宣传好、落实好,全面恢复生产经营。

上街区 采取有效措施 做好开学准备

本报讯(记者 武建玲 通讯员 高鹏 牛可玉)新学期开学在即。上街区各级各类学校及早部署,采取切实有效措施,扎实做好疫情防控和开学准备等各种工作,保障广大师生生命安全和身体健康。

8月中旬,上街区已组织各学校着手准备在线学习方案,该区教育局通过教学直播培训、网络在线教研、线上资源推送等行动,着力做好服务保障。各学校根据学科特点和不同年级的学生特点,研究制定线上教学计划,安排好课表、行事历,让作息时间、学习节奏与在校时同步。制定学生学习、教师教学的评价管理办法,切实保证线上学习效果和教学效果。自9月1日开始,全区各学校将严格按照课程表进行线上教学。

针对当前疫情防控严峻形势,上街区各学校通过制定疫情防控方案、应急处置预案、开学工作方案等,确保人员到位、设施到位、物资到位、制度落实到位。要求每所学校对全校师生及共同生活的家庭成员14天的健康状况进行排查,并建立疫情防控“一人一档”台账,实行“日报告”“零报告”制度,配备足量测温枪、体温计、消毒液等疫情防控物资,保证疫情防控常态化开展。

“开学后,学校将实行校园半封闭式管理制度,严格落实疫情防控,无关人员不得入校园,安排专人每天对校园及周边环境进行卫生清洁,重点区域进行预防性消杀,全力清除疫情风险隐患。同时做好12至17周岁学生第二剂疫苗接种的准备,确保全校师生疫苗接种全覆盖。”上街区教育局相关负责人介绍说。

目前,上街区各中小学校疫情防控和开学准备工作正有条不紊地进行,各学校严格按照相关要求,坚持做好健康管理和健康监测、落实校园常态化疫情防控、加快疫苗接种进度等各项工作,全力确保秋季学期平安开学。

强化知识产权质押融资 向科创企业注入“新鲜血液”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)昨日,记者从郑东新区管委会了解到,郑东新区市场监管局充分发挥职能作用,扎实开展“万人助万企”活动,多渠道加强知识产权助企政策宣传,引导金融机构增加对辖区科技型企业的信贷资金投入、为企业提供知识产权质押融资等多种服务,向科创企业注入“新鲜血液”,增强企业复工复产活力。

郑东新区市场监管局积极为企业提供知识产权质押融资的引导服务,辖区河南省华美实业有限公司依托9项实用新型专利于2021年从银行获得知识产权质押融资资金11550万元,融资额在全市占比高达70%。知识产权质押融资资金有效补充了企业流动资金,企业营业收入和利润双双大幅提升,并吸纳就业人员200余人。

同时,郑东新区市场监管局开展电话、线上大走访活动,积极宣传各级政府支持复工复产的系列帮扶救助政策,通过电话、微信、现场等多种途径全程指导企业申报知识产权质押融资奖补资金,为企业纾困解难。

修建挑水坝 河堤更安全



本报讯(记者 卢文军 通讯员 李会杰 文/图)“小小挑水坝,大雨咱不怕,保护人民保庄稼,这个值得夸。鲜艳红旗飘,太阳毒辣辣,干部群众力量大,还得看姚家!”8月28日,中牟县姚家镇十八里卢村的几个小朋友在家门口蹦蹦跳跳地玩耍,时不时传来一段段顺口溜,还有孩子们开心的笑声……

连日来,中牟县姚家镇镇村两级干部、党员群众天天奔忙在丈八沟沿岸,维修加固河堤,为新一轮持续降雨做好准备(如图)。丈八沟河道担负着上游经开区和港区及姚家镇泄洪排涝的功能,姚家镇对该河道非常重视,汛期以来,累计出动人员1500余人,各类机械设备400余台次,完成土石方运输平整近25万方,加固河堤,疏浚河道。

“天气预报说这几天持续降雨,丈八沟河经过俺村这一段属于土沙堤坝,雨水冲刷容易塌,‘7·20’暴雨,这里就开口了。镇里周书记经常说,宁可十防九空,不可失防万一,作为村干部,我们一定要重视防汛这个活儿,好好执行。”十八里卢村党支部书记卢志民一边组织施工一边向记者介绍挑水坝的作用,“俺们这里的土壤只能防止漫堤,抵挡不住洪水冲刷,所以俺们想着设计几处挑水坝,再加高一下河堤,尽量防止决堤漫堤让群众庄稼受灾。”施工现场紧张有序,多处河道拐

弯、河堤薄弱的地方已设置小型挑水坝,正在进一步加固。

“这一个月啊,镇里的、村里的干部可辛苦了,疫情的时候,他们宣传排查,值班把路口,组织群众核酸检测,经常一干就是一天一夜。下大雨的时候,他们守住大堤,整夜不休息,后来又连夜修大堤,帮助群众排地里的积水,真是不赖。我想着这回修大堤人手肯定不够,就和几个邻居来帮帮忙,给村组干部减轻点工作量。”十八里卢村卢勇波一听说要加固大堤,就和

邻居带着铁锹和编织袋来到大堤上帮忙。

“群众的智慧是无穷无尽的,群众的力量是强大的,基层的工作,离不开干部,更离不开群众。”姚家镇镇长卫明远告诉记者,近两个月以来,疫情防控、防汛救灾、灾后重建、经济发展各项工作任务交织叠加,全镇各个班子成员带领分包站所工作人员深入一线,与村组干部并肩,与广大群众手挽手,共同面对各种危险艰苦时刻,为大美姚家共同贡献着力量。

金岱街道 集中整治环境 提升生活品质

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 张婉贞)“环境改善了,住在这里心情好多了!”近日,管城区金岱街道开展“营造优美环境,清洁美丽家园”党员志愿者义务劳动日,清理占道经营30余处、小广告50余处,违规户外广告牌20余处,乱停乱放30余辆,私搭乱建8余处,清理垃圾死角60余处,垃圾50余立方米,给居民创造一个干净、优美的居住环境。

金岱街道采取“主题党日+”工作模式,切实打牢社会治理的民心基础。健全“主题党日+环境治理”工作机制,以“红色物业”为载体,引导党员在主题党日发动群众,参与无主楼院治理、环境整治等各项工作,利用“主题党日”开展卫生清洁活动,认真排查问题,建立台账,严格落实日报、周例会制度,开展点线面结合,深入背街小巷1000多家“六小”门店,着力解决好群众最盼最急最怨的突出问题。先后对沿街门店进行集中整治,发现问题门店120余家,现场整改100余处,规范整治南台路东侧逸泉小区,确保各项整改目标落实到位。采用城市道路环卫专用车,分成3个清洁小组,沿着腾飞路、南台路和七里河路,依次进行冲洗,并加大刘南岗、七里河农贸市场经营秩序和环境卫生整治力度,取缔占道经营,规范经营业户50余户,清理占道经营20余处,确保各商户整齐划一,为广大居民提供良好的生活、居住环境,提升居民生活品质。

线上线下心理疏导 关爱居民身心健康

本报记者 党贺喜 通讯员 李晓真

为了增强灾后重建的信心,提升危机心理应对能力,帮助受灾群众舒缓心理压力,文化路街道办事处策划推出线上+线下心理疏导服务。街道组建了心理咨询辅导微信群,同时公布了心理咨询师电话和微信号,邀请李燕、孙宝霞等专业心理咨询师接受咨询。

李燕毕业于河南大学基础心理学专业,心理学硕士学位、心理咨询师,毕业后作为社区党员志愿者一直致力于为社区居民做好心理咨询和家庭教育咨询服务,在得知街道需要做灾后心理问题辅导时,主动报名,积极参与,利用自己的专业优势为辖区居民提供灾后心理疏导。因疫情防控无法开展面对面的心理咨询,居民有问题可以在群里进行咨询,也可以私聊,老师进行一对一的心理辅导。针对不会使用微信的老人和儿童提供电话咨询辅导。

农大社区工作人员孙宝霞,同时也是国家二级心理咨询师,她看到街道、社区的工作人员、网格员等一直坚守一线,高负荷的工作压力会让他们感到紧张、焦虑。她主动参与,对街道、社区工作人员也进行了针对性、专业性的心理疏导,耐心倾听一线工作人员的心声,了解心理状态,捕捉敏感问题,综合运用心理危机的干预方法,帮助他们调节情绪,提高自我心理调适能力,更好地投入灾后重建工作。她说:“他们都是我的战友,困难面前他们从不退缩,但是更应该关爱他们的身心健康,解除他们的心理之忧。”

下一步,文化路街道办事处将搭建更广泛的线上平台,为辖区企业、居民、社区居家隔离人员和基层工作者等提供心理咨询服务,引导大家科学认识灾难,合理疏导焦虑、抑郁、恐惧等不良情绪。

鲜花证书表谢意



本报讯(记者 杨丽萍 实习生 刘小叶 文/图)8月29日,虽然下着微冷的秋雨,惠济区长兴路街道却洋溢着温暖的气氛——抗疫志愿者们正在接收见证他们无私奉献表现的“绿城使者——小红象,健康行”志愿服务纪念证书和向日葵和小雏菊组成的鲜花。

当日中午,惠济区长兴路街道党建办主任、工会副主席赵梦飞一行依次来到省体社区、长兴社区和常青社区的志愿者家中。“咚咚咚”,长兴社区党支部书记、居委会主任岳虎敲开了志愿者蒋莅捷的家门,“这是送您的鲜花和证书,感谢您在疫情期间的无私奉献”,迎接他的是三张灿烂的笑脸,这是一个三口之家的志愿者家庭,“非常感谢长兴路街道,冒着大雨为我们送来证书和鲜花,这份荣誉我非常珍惜。以后社会只要有需要,我们会第一个站出来,积极参与到志愿服务中去。”蒋莅捷在收到证书后激动地说道。

据惠济区文明实践中心负责人介绍,抗击疫情的关键时期,自惠济区文明实践

中心在“惠济发布”发出第一份志愿者招募公告开始,半小时内,有300多名志愿者踊跃报名,共计有1200多名志愿者主动加入到此次疫情防控中。他们放弃自己的休息时间,“千方百计”地为社区贡献自己的力量。他们中有一家四代10口的先锋党员,有回家探亲的现役军人,有逆行坚守的三朵“铿锵玫瑰”,有默默奉献的“00后”学生,有辗转2200公里的内蒙古小伙,有时刻准备着的退役军人……他们年龄不同,身份各异,但是为了同一个目标、同一个追求聚在一起,携手同心,抗击疫情,在卡口、在核酸检测现场、在为隔离人员购买生活物资的路上……在惠济区,随处可以见到闪烁着炽烈红色的“绿城使者”。“为了激励回馈此次疫情期间的志愿者的无私付出,我们特意设计了横板的志愿服务纪念证书,版式与常见奖状类似。”

目前,惠济区1215份志愿服务纪念证书正在陆续发放中,这些证书既是对披甲逆行的志愿者的激励回馈,也是见证每个志愿者参与抗击疫情的珍贵收藏。

“一屏全观”云调度 筑起智慧防控网

疫情防控期间,经开区九龙办事处把“智慧九龙”平台作为疫情防控指挥调度中心,形成统一指挥、分工协作、权责对等、协调高效的疫情防控体系。

在九龙大数据中心智慧屏上,辖区18个核酸检测采样点现场秩序、检测数量等情况一目了然。检测点现场有任何突发状况,调度中心第一时间发现、处置、解决;办事处相关负责人通过视频信息观察采样点情况,现场研判,发出“云调度”指令,实现了“一屏全观”、全时段覆盖和问的高效、高标准处置。

为了打赢这场疫情防控阻击战,九龙办事处还应用了各种技防方法。疫情防控组全部采用线上对讲联动模式,实现即时交流,并召开

视频会议。通过好视通云会议软件,开展线上视频会议,实现同步传达、同时知晓,为执行紧急任务争取更多时间。

九龙办事处借助科技力量夯实疫情防控基础,利用对讲机筑起坚实的疫情防控“保护墙”。

“各社区请注意,核酸检测上午7点开始,18个点位要提前做好准备,点位消毒要做到位,提前做好群众宣传,避免人群拥挤,保持间隔1米。”指挥部负责人在对讲机中讲解道。“宇通社区收到,新亚社区收到,九龙社区收到……”

对讲机回应此起彼伏。通过对讲机发出的指令,不到一分钟,指挥部各成员就全部通知到位。

在疫情防控中,九龙办事处

为社区、站所等指挥部成员单位配备对讲机70部,并要求随身携带,24小时在线,确保指令在最短时间内到达新冠肺炎疫情防控的第一线。

在这次联防联控的一系列工作中,对讲机犹如打开了一张高速信息网,大大节省了时间,提高了联防联控能力,对突发应急事件的响应速度也大大加强。

据了解,九龙办事处“智慧九龙”系统还应用于城市防汛、安全生产、环保等工作。在防汛工作中,该系统对辖区易积水点、在建工地等重点区域水情汛情全天候实时监控和预警,为辖区防汛智慧决策提供科学依据和有力保障。

本报记者 王译博 通讯员 吴利霞

各界奉献爱心 助力灾后重建

沟村聚集……

当前,河南省豫宛商会在全力抓好灾后疫情防控并加快推进灾后重建的同时,积极奉献爱心。该商会向石洞沟村捐赠善款100万元。“有了社会各界的支持和爱心,我们对重建美丽家园更有信心了。”荥阳市高山镇石洞沟村党总支书记、主任付学军说道。

石洞沟村环境清幽,殷商文化遗存丰富,是中国传统村落、省旅游特色村、郑州市美丽乡村精品村。近期,石洞沟村遭受了暴雨袭击,道路、民居等受到损坏,村民的生产、生活受到影响,灾后重建面临巨大困难。

连日来,经过郑州市委宣传部驻石洞沟村美丽乡村建设专班组的多方协调,社会各界的爱心和捐助不断向石洞

“我们将严把施工、材料质量关,保证爱心桥和道路的质量。”许向华说,爱心桥和道路修复后,将能够通过消防车、联合收割机等大型车辆,满足石洞沟村民生产、生活的需要。

据了解,中天建设集团在近期的强降雨中向郑州市红十字会捐款10万元,并筹集发电机、抽水泵等应急救援物资,第一时间送往抗洪抢险前线。

高山镇党委副书记李茂表示,他们一定利用好这些善款和物资,做好灾后美丽家园的重建和美丽乡村建设。“在郑州市委宣传部驻石洞沟村美丽乡村建设专班以及相关部门和企业的支持下,石洞沟村原定两年的美丽乡村建设,一定会如期建成。届时,石洞沟村将以崭新面貌呈现给大家。”李茂说道。